北京医学会超声医学分会第八届委员会工作报告
主任委员 姜玉新

尊敬的金会长、高主任、各位同道：
[bookmark: _GoBack]大家好！
下面，我向大家做北京医学会第八届超声医学分会的工作汇报。因为我们今天的选举流程的时间还是很长的，所以我做一个简要的汇报，也是必要的汇报。不必要的事情，以后我们可以在另外的会议上再和大家交流和沟通，特别是讲成绩，可能会有部分提及不到，但实际上大家都默默做了很多的工作。你会相信，在座的每一个人，包括金会长、高主任和我们整个的团队，大家的眼睛都是亮的，你做的每一点工作大家都看在眼里，记在心上。 
第八届超声医学分会，在北京医学会的正确领导下，全体委员共同努力，通过会议、论坛、继续教育学习班等多种形式，搭建了京津冀地区超声医学交流与协作的平台，大力地推动了京津冀地区超声诊疗水平的提升。现将主要工作汇报如下：
一、北京超声医学学术年会。第八届超声医学分会成功举办了四届北京超声医学学术年会。每届年会都在总结前一年成功经验的基础上，不断寻求新的突破和亮点。其中，2015年首次邀请了天津和河北超声医学会组团参会；2016年在妇产科与儿科专业会场新加入了疑难病例讨论环节；2017年在每个分会场都特约了来自天津和河北的专家进行主题发言，并新设立了优秀论文的评选。通过优秀的会议组织、顶尖的临床水平、前沿的学术研讨，逐渐增加了在全国范围的影响力，现已经成为北京乃至京津冀、整个华北地区规模较大、参与人数较多、学术水平较高、影响力较广泛的学术盛会，为北京超声医学发展及实现京津冀医疗一体化协同发展作出了重要贡献。
二、中青年学术论坛。为鼓励北京超声医学界青年学者不断提高临床实践水平，培养开放的学术思维，增进不同医院不同亚专业青年学者的交流，第八届超声分会青年委员会在2015到2017年间共举办了两届北京医学会超声医学分会青年学术论坛，获得中青年超声医师的热烈欢迎。首届论坛于2015年4月举行，邀请各委员单位推荐高年级博士及硕士研究生进行现场学术演讲，并由专家进行现场点评并评奖。第二届北京医学会超声医学分会青年学术论坛暨协和超声住院医师病例大赛于2017年12月召开，论坛吸引大量中青年医师参会，为中青年医师提供了展示与交流的机会，使其收获了宝贵的经验、点拨和鼓励，对超声医学人才培养起到了积极的推动作用。
三、各学组继续教育活动。2015到2017年间，浅表器官与外周血管专业、妇产与儿科专业、介入专业、腹部专业与心脏专业五个学组坚持每年举办继续教育活动，各学组充分准备并精心组织了继续教育课程的专家讲课、病例汇报和专家点评，内容贴近临床热点问题，既有新进展介绍，又注重疑难病例讨论和规范化检查的普及，获得参与者的一致好评。
四、北京郊区县超声学术研讨会。为了推动北京远郊区县超声诊断技术的提高和发展，进一步提高基层超声诊疗水平，第八届超声医学分会秉承传统，在2015到2017年间，分别在平谷区、密云区及昌平区举办了第八至十届北京郊区县超声学术研讨会，并邀请来自北京各大医院的著名超声专家做专题讲座，每年都有来自北京各区及天津河北等周边省市的数百名基层医师积极参与会议。会议内容深入浅出，紧密结合临床，促进了新技术新知识向基层医院的传播，获得了基层医院和与会超声医师代表的广泛好评。 
    五、联合举办学术会议和继续教育活动。第八届超声医学分会联合国家卫生计生委国际交流与合作中心等多家单位举办了三届北京医学影像发展论坛超声医学分论坛。第九届北京医学影像发展论坛超声医学分论坛与亚洲超声医学与生物学会联合举办，邀请诺贝尔提名奖获得者——来自瑞典的TABAR教授专题授课,成功搭建了学术交流的优质平台，推动了医学影像多学科、跨领域的学术交流与合作。第八届超声医学分会与全军超声医学专业委员会联合举办了三届北京超声医学论坛，超声医学分会还与多家医院联合举办了多项学术活动，为助力超声人才培养、推动学科建设再上新台阶起到积极的促进作用。
六、“同心•共铸中国心”西藏林芝地区肝包虫查项目。为了配合中央统战部、国务院侨办、国家卫生计生委指导、北京市红十字基金会主办的“同心•共铸中国心”西藏林芝肝包虫病筛查大型公益项目，在金会长的亲自领导下，在全体委员共同努力下，第八届超声医学分会及青年委员会在2017年7月组织北京市各大医院30位超声医生自带超声仪器，赴林芝地区进行肝包虫病筛查，当时，微信群里，有人的出人，有便携机的支援设备，传递的全是热情、激情和正能量。超声同道和当地疾控工作人员携手合作，共完成筛查10009例，其中确诊91例，疑似130例，圆满完成了任务，提高了当地群众卫生健康意识，有效地助力“精准扶贫”、“健康中国建设”，获得了中央统战部、国务院侨办、国家卫生计委和北京红十字基金会的高度肯定。
谈到援藏，我想多说几句。这次援藏活动，我们整个超声团队交了一份满意的答卷。我们要向身边的领导和同道学习，向我们身边的年轻的同志学习。首先要向金会长学习。会长为我们树立了榜样，每年组织并亲自参加援藏工作，坚持了几十年。去年，会长当时组织这个活动的时候跟我们讲，这是他最后一次进藏，我们要把它组织好。但就在前几天，听说会长又准备在5月初进藏了，实际上，上一次说是最后一次是为了给我们一个激励。所以，我们要向身边的老领导学习，向身边的青年学习。当时接到组队赴藏开展肝包虫病的筛查的任务，要30人，确实还是有压力的，因为我们毕竟是学术团体，短时间组织这么多人，还要自带设备，我心里一点底都没有。这个时候，会长带领我们一起开会，有金会长和我、李建初秘书长、陈涛副秘书长，还有我们青委的所有的副主委和秘书长，听了会长援藏的经历，给了大家很大的激励。会后，大家分头去组织，青委的副主委、秘书长等等带头来参加。所以，在这个关键时刻，在考验面前，我们超声医学分会、青委会交了一份非常满意的答卷，这种精神我们要发扬下去。我很感动，前几天会长还记得这件事，提醒我们要在以后的工作中支持参加活动的青年人，表扬参加活动的青年人。协和最近几年已经派了三批，准备马上派出第四批援藏队伍，每年十个人，超声科每年去一个人，去一年。他们总结了援藏的体会，讲的话让人非常感动。生命因援藏而坚强，生活因援藏而精彩，讲的都是他们发自内心的感想和收获。我近两年也都去了西藏。协和每年都要开大会欢送他们，春节的时候开座谈会和他们交流，等他们回来的时候，院里要开隆重的大会表扬他们，每个人的奖金是10万块，不仅在各个方面都给他们很大的支持，而且在干部任用，在晋升等等各个方面，都是一个最中心的条件。
借此机会，我要向全体委员表示感谢，因为我们做的每一项工作，取得的每一点成绩，都是由于有我们这样一个团结的团队，一个互相支持的团队，一个能够包容和理解的团队。同时，也要感谢北京医学会金会长、高主任，还有刘朝晖博士，各位领导对我们超声分会的关心和帮助。
      九层之台，起于累土；千里之行，始于足下。第八届超声医学分会不忘初心，牢记使命，一步一个脚印，踏实奋进，在多个方面都取得了突出的成绩，为提高超声医师临床、教学、科研能力，促进各医院、各地域之间的交流与合作，推动京津冀区域超声的交流和发展发挥了重要的作用。2016年度，超声医学分会秉承“学术、创新、务实、和谐” 的工作方针，以“传承、实干”的工作特点，从任务执行平台、学术交流平台、梯队建设平台、和谐共赢平台四个方面总结既往工作，获得“北京医学会先进专科分会”荣誉。
    当前，中国特色社会主义进入新时代，我们要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，肩负起时代赋予的责任和使命，不驰于空想、不骛于虚声，在继承中发展，在发展中创新，努力为我国超声医学的发展和健康中国建设贡献更大的力量。谢谢大家！
